

# Бабр-Чарт: политики Красноярского края. Осень 2025

Представляем вашему вниманию анализ деятельности политиков Красноярского края за осень 2025 года. Бабр выделил среди них лидеров и антилидеров. В этот раз в чарт попали: Сергей Верещагин, Сергей Шахматов, Сергей Ерёмин, Сергей Пономаренко и другие.

## Лидеры

### Сергей Верещагин

Тёмной лошадкой осени можно назвать председателя правительства Красноярского края, который совсем скоро может стать мэром Красноярска. Общественность наперебой судачит о том, понижением или повышением станет для Верещагина новая должность. В целом же Верещагин довольно серьёзный политик, относительно имеющихся краевых чиновников.



### Вячеслав Дюков

Осенний политический сезон выдался для депутата Дюкова настолько плодотворным, что он стал экс-депутатом. Коллеги из городского совета преждевременно лишили Дюкова мандата. Официальным поводом стал конфликт интересов. Неофициальным – конфликт с Сергеем Пономаренко и неумение излагать свои мысли. Будь Вячеслав Дюков не таким жёстким и скандальным оратором, история могла повернуться иначе.



**Сергей Шахматов**

Совершенно неожиданно в красноярской повестке появился «зелёный» сопредседатель Сергей Шахматов и неплохо так взбодрил сразу двух эко-депутатов: городского совета и Законодательного собрания. Изгнание «зелёных» супругов Головкина и Ивановой из партии происходит на фоне предвыборной кампании в краевое Заксобрание и лишения депутатского мандата Вячеслава Дюкова, который, по мнению некоторых, может быть причастен к происходящему.



**Денис Терехов**

Пока ещё депутат Законодательного собрания Денис Терехов умудрился заявить, что сложит депутатские полномочия до конца года. Чем меньше дней остаётся до конца текущего года, тем меньше верится, что это случится. Общественность замерла в ожидании, надеясь, что хотя бы раз Терехов окажется человек-слово.



**Антилидеры**

**Юрий Швыткин**

Похоже, не быть Швыткину депутатом Госдумы после следующих выборов. Тучи над головой Юрия

Николаевича сгостились так, что целый спикер Госдумы отчитал его на первой же сессии.



**Александр Усс**

Экс-губернатор края Александр Усс возродил тему строительства и финансирования каменного храма на Стрелке. А ностальгические выступления в краевом Заксобрании Александра Викторовича связывают с тем, что он может готовить почву для возвращения на малую родину.



**Сергей Ерёмин**

А вот экс-мэр Красноярска, напротив, возвращаться в родные места не спешит. Хотя злые языки пророчат, что следующие выборы в Госдуму Ерёмину не пройти. Связывают сей факт с арестом экс-главы Красноярска Владислава Логинова и новыми вводными, которые могут появиться в громком деле о коррупции. Ведь свои мутные дела Логинов начал вести будучи заместителем мэра Сергея Ерёмина.



**Сергей Пономаренко**

Серому кардиналу всё сходит с рук, а потому он продолжает плести свои сети. На фоне начинающейся предвыборной кампании в Госдуму ходят уверенные слухи о том, что первый замгубернатора может не пережить следующий политический год в своей должности. Этот факт также связывают с коррупционным делом Владислава Логинова.



## Михаил Котюков

Наконец-то Котюков озабочился вопросом отсутствия у Красноярска градоначальника. Досутился до того, что краевое правительство может остаться без руководителя. Совсем плохи дела в управленческой команде господина Котюкова.

Кстати, глава региона заявил, что ему не стыдно за его работу в крае. Собственно, чему удивляться, это видно в том числе и по его поступкам.



### Справка:

Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах. В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты – тем выше вероятность попасть в чарт.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.